



全面推进谋划布局 依法治理夯实基础

赤峰市司法局副局长李亦晨一行到宁城县检查指导“七五”普法验收工作



赤峰市司法局副局长李亦晨(左三)在宁城县青少年法治教育基地检查指导工作。

日前,赤峰市司法局副局长李亦晨一行来到赤峰市宁城县检查指导“七五”普法验收工作,宁城县委常委、组织部部长李百川,县委常委、政法委书记钱荣新,宁城县司法局局长包显文等陪同检查。9月29日上午,检查组先后来宁城县三座店镇、大城子镇瓦南村、大双庙镇二官营子村等地,听取了相关单位领导对“七五”普法的工作汇报,查看了“七五”普法工作档案。

精准施策谋划布局 崇尚法治深入人心

三座店镇在普法工作中,党政领导高度重视,齐抓共管,成立了由党委书记、镇长任组长,分管领导任副组长的“七五”普法工作领导小组,由专人负责工作的实施落实。在普法对象上,该镇重点突出,全面推进,抓好镇村两级干部的法治培训工作,抓好青少年学生的法治教育工作,抓好农民群众的法治教育工作。

大城子镇瓦南村开展“七五”普法工作以来,立足实际,精准施策谋布局,立足村情,夯实创建基础,强化组织管理,责任落实到人,村党支部书记与各责任人签订目标责任书,形成有人抓、有人管、有人办的良好局面,为“七五”普法和民主法治村创建工作的扎实开展奠定了基础。

瓦南村大力加强法治文化建设,投资12万元打造了村中心法治文化广场,广场设有法治文化长廊和法治宣传橱窗,分为宪法、民法、党内法规、平安建设4个板块,还组建了法治乌兰牧骑瓦南村小分队,以普法广场舞、大秧歌、法治文化演出的形式展现瓦南村积极向上的精神风貌和崇尚法治的浓厚氛围。

大双庙镇二官营子村加强组织领导,加强基层组织建设和普法工作制度建设,村“两委”班子统一思想,提高认识,细化工作,具体工作专人抓,同时开展遵纪守法、道德模范评选活动,大力弘扬传统文化,促进民族团结。二官营子村是一个以蒙古族居民为主体的村庄,传统的蒙元文化独具特色,该村在各大节日组织喜闻乐见的传统文化活

动,聘用蒙汉双语专职干部,开展扫黑除恶专项斗争宣传,有效化解了各类矛盾纠纷。

李亦晨一行听取了各村镇“七五”普法工作汇报后,对这些村镇的工作给予了肯定和赞扬。李亦晨指出,通过此次检查验收,可以看到当地党委政府对“七五”普法工作的高度重视和认真负责的态度,真正实现了普法工作落实到每一个人。普法工作有很多亮点,这里的法治广场、法治一条街、法治乌兰牧骑,这些都是宁城县普法工作的独到之处和金字招牌。通过此次检查验收,也发现了“七五”普法工作档案有些内容不够完善,希望相关部门查漏补缺,把宁城县基层普法的亮点工作全部展示出来。

显示普法独到之处 亮出特色金字招牌

最后,检查组一行来到宁城县司法局召开总结座谈会,宁城县司法局局长包显文向检查组汇报了宁城县“七五”普法工作总体情况。包显文表示,虽然检查组一行对宁城县“七五”普法工作给予了肯定,但通过这次实地走访,也发现工作中还存在一些漏洞,需要相关单位进一步完善和整改。

宁城县委常委、政法委书记钱荣新在座谈会上表示,宁城县成为自治区代表国家级“七五”普法的验收现场,大家备感光荣,同时也感到责任重大,通过赤峰市检查组一行的检查指导,发现还有很多工作需要加以完善,在细节上有很多需要调整的地方,由于时间紧、任务重,大家要尽快细化亮点,补齐短板,用宁城县的法治文化和法治金色亮点招牌来迎接国家司法部“七五”普法验收工作组的到来。

李亦晨在座谈会上强调,宁城县的“七五”普法工作普法有效果,形式有创新。同时,李亦晨提出以下几点建议,一是整体设计,以看为主;二是解说员要把法治文化的内容和亮点讲出来,要声情并茂,有吸引力;三是把问题找出来,及时解决;四是村镇亮点要细心去做,要有专人负责,不完善的内容要尽快做好;五是要完善“七五”普法工作档案,有些单位档案不健全,要尽快完善等。

与会人员一致表示,要高度重视,立即行动起来,用实际行动来迎接国家级检查组对赤峰市“七五”普法工作的验收。

(林凤)

推进普法依法治理 夯实全民普法基础

随后,李亦晨一行又来到宁城县第四中学、宁城县公安局等单位,听取了相关单位对“七五”普法的工作汇报。

宁城县第四中学多方探索与实践,推动依法治校工作逐步制度化、规范化,并确保普法工作责任到位,投入到位,工作到位。宁城县第四中学大力加强阵地建设,发挥法治文化引导功能,投资150万元,建成了宁城县青少年法治教育基地。法治教育基地的建成使用,让学生们

认识到了法律的严肃性,帮助学生们树立了正确的人生观、价值观和世界观,真正成为了宁城县中小学生法治教育的生动课堂。

宁城县公安局在普法工作中抓住机制建设这一关键,这让工作保障能力明显提升,普法规划制度进一步强化。“七五”普法期间,宁城县公安局共开设法治课1350课时,开展校园专项法治宣传695次,参观教育基地13次。这些普法活

动的开展极大地提高了广大群众的安全防范意识,规范了民警的执法行为,提升了矛盾化解、维护社会稳定能力。

在宁城县监督管理局,检查组听取了“七五”普法工作情况。该局为更好地推进普法依法治理工作,成立了普法领导小组,制定了相配套的考核细则,并结合“3·15”消费者权益保护日、“12·4”国家宪法日等重大活动,在社会上营造良好的法律法规宣传学习氛围。